
Projet de 

Texte et commentaire des amendements 

au projet de règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa déterminant les conditions d'admission des 

membres du cadre policier au service de contrôle à l'aéroport et au service de police judiciaire et 

modifiant le règlement grand-ducal modifié du 27 avril 2007 déterminant les conditions de 

recrutement, d'instruction et d'avancement du personnel policier 

Amendement 1 

Dans le dispositif du règlement, le mot « service » désignant le service de police judiciaire et le 

service de contrôle à l'aéroport est écrit à chaque fois avec une lettre« s » majuscule. 

Amendement 2 

L'intitulé est remplacé comme suit : 

« Projet de règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa portant 

1 ° détermination des conditions d'admission des membres du cadre policier au Service de contrôle à 

l'aéroport et au Service de police judiciaire; 

2° fixation des modalités de la formation de remise à niveau visée à l'article 48 de la loi du 

jj.mm.aaaa sur la Police grand-ducale; 

3° abrogation du règlement grand-ducal du 13 juin 2008 déterminant l'organigramme du Service de 

police judiciaire de la Police grand-ducale». 

Motivation 

Il s'agit d'adapter l'intitulé du règlement grand-ducal au contenu tel qu'il résulte des présents 

amendements. 

Amendement 3 

Le préambule est amendé comme suit : 

1 ° Le 1er visa est remplacé comme suit : « Vu les articles 47 et 48 de la foi du jj.mm.aaaa sur la Police 

grand-ducale ». 

2° Le 2e visa est remplacé comme suit: « Vu l'article 135 de la loi modifiée du 29 août 2008 sur la 

fibre circulation des personnes et l'immigration ». 

Motivation 

L'amendement sub 1 devient nécessaire suite à la modification de l'intitulé de la loi en vertu de 

laquelle le présent règlement grand-ducal est pris et de la renumérotation des articles intervenue 

depuis le dépôt du projet de loi sur la Police grand-ducale. 

L'amendement sub 2 est une adaptation de nature légistique. 

1 



Amendement 4 

Les chapitres sont supprimés. 

Motivation 

Il s'agit d'une adaptation de nature légistique. 

Amendement 5 

L'article le' est amendé comme suit: 

1 ° Après le chiffre 1 sont ajoutés les lettres« er ». 

2° Les tirets sont remplacés par des chiffres suivis d'un exposant et le point 2° se termine avec un 

point. 

3° Il est ajouté une lettre« s » au terme« apte ». 

4° Le troisième tiret est supprimé. 

Motivation 

Les amendements visés sub 1 à 3 ne suscitent pas de commentaire particulier. 

Le troisième tiret prévoyant un agrément des candidats par le ministre a été retiré comme suite aux 

critiques formulées par le Conseil d'Etat à cet égard. 

Amendement 6 

A l'article 2, la formulation « dans ses attributions l'immigration » est remplacée par« l'immigration 

dans ses attributions », le mot« Directeur» est écrit avec une lettre « d » minuscule et après le mot 

« Police » sont ajoutés les mots« grand-ducale ». 

Motivation 

Il ne s'agit que d'adaptations de nature légistique. 

Amendement 7 

L'article 3 est supprimé et les articles subséquents sont renumérotés en conséquence. 

Motivation 

La suppression de cet article fait suite aux critiques y adressées par le Conseil d'Etat, la Chambre des 

Fonctionnaires et employés publics (ci-après« CHFEP ») et le SNPGL. 

Amendement 8 

Les articles 4 et 5 sont fusionnés en un nouvel article 3 qui prend la teneur suivante : 

« Art. 3. (1) Pour être admis au Service de police judiciaire, les candidats doivent : 
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1 ° relever de la catégorie de traitement A ou des groupes de traitement B1 et Cl du cadre 

policier; 

2° être déclarés apte par le médecin du travail dans la Fonction publique pour occuper le poste 

visé; 

3° avoir réussi des tests psychotechniques; 

4° avoir été retenus par la commission de sélection suite à un entretien destiné à constater si les 

candidats possèdent les qualités professionnelles et morales requises. 

(2) En dehors des conditions prévues au paragraphe 1er, les candidats relevant des groupes de 

traitement B1 et Cl du cadre policier doivent : 

1 ° avoir réussi à l'examen de promotion; 

2° avoir réussi à l'épreuve de validation des connaissances qui comprend: 

a) un test en langue allemande (60 points); 

b) un test en langue française (60 points); 

c) un test écrit portant sur les textes légaux et règlementaires (60 points). » 

Motivation 

Faisant suite à l'avis de la CHFEP, le nouvel article 3 soumet les candidats relevant de la catégorie de 

traitement A et des groupes de traitement B1 et Cl à un entretien. Par ailleurs, le dispositif de 

l'article 3 a été mis en conformité avec l'article 48, paragraphe 2 de la loi du jj.mm.aaaa sur la Police 

grand-ducale qui dispose que « l'accès des membres des groupes de traitement Bl et Cl au SPJ est 
subordonné à la réussite de l'examen de promotion et d'une épreuve de validation de 

connaissances ». 

Amendement 9 

L'article 6, devenant l'article 4, est amendé comme suit: 

1 ° Les mots« Ministre » et« Directeur» sont écrits avec une minuscule et après les mots « nommés 

par le ministre » sont ajoutés les mots « ayant la Police grand-ducale dans ses attributions, désigné 

ci-après« ministre », ». 

2° Entre le mot « préside, » et le mot « le » sont insérés les mots « le directeur central de police 

judiciaire » suivis d'une virgule. 

Motivation 

L'amendement sub 2° vient ajouter le directeur central de police judiciaire aux membres de la 

commission de sélection pour l'accès au Service de police judiciaire. 

Amendement 10 

Il est inséré un nouvel article 5 libellé comme suit : 

« Art. 5. L'épreuve de validation des connaissances se déroule conformément aux dispositions des 

articles 20 à 22 du règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa déterminant les modalités de recrutement 

du personnel policier. » 
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Motivation 

Cet amendement vise à préciser les modalités selon lesquelles se déroule l'épreuve de validation des 

connaissances. Pour éviter d'avoir à rappeler les modalités dans chaque texte et pour assurer que 

ces modalités soient les mêmes pour toutes les épreuves organisées au sein de la Police il est 

renvoyé aux dispositions pertinentes du règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa déterminant les 

modalités de recrutement du personnel policier. 

Amendement 11 

Il est inséré un nouvel article 6 qui prend la teneur suivante : 

« Art. 6. Les modalités et le contenu de la formation de remise à niveau sont régis par l'article 37 du 

règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa relative à la formation du personnel de la Police. » 

Motivation 

Cet amendement fait suite à un amendement qui a été apporté à la loi du jj.mm.aaaa sur la Police 

grand-ducale. Le nouvel article 48 de cette loi prévoit en effet que le membre de la Police affecté 

depuis plus de cinq ans au SPJ qui désire occuper un poste relevant de la direction centrale police 

administrative suit une formation de remise à niveau dont les modalités sont à déterminer par 

règlement grand-ducal. 

Le présent article vise à préciser que les dispositions de l'article 37 du règlement grand-ducal du 

jj.mm.aaaa relative à la formation du personnel de la Police sont applicables. 

Amendement 12 

L'ancien article 7 est supprimé. 

Motivation 

Cet article est supprimé pour les mêmes raisons que celles ayant motivé la suppression de l'article 3. 

Amendement 13 

L'ancien article 8 est supprimé. 

Motivation 

L'article 8 a été supprimé alors que le texte du règlement grand-ducal modifié du 27 avril 2007 

déterminant les conditions de recrutement, d'instruction et d'avancement du personnel policier sera 

abrogé dans son intégralité par le règlement grand-ducal portant exécution de l'article 67, alinéa 3 

de la loi du jj.mm.aaaa sur la Police grand-ducale. 

Amendement 14 

L'article 10, devenant l'article 8, est reformulé comme suit: 
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« Art. 7. Notre Ministre de la Sécurité intérieure, Notre Ministre des Affaires étrangères et 

européennes et Notre Ministre de la Justice sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de l'exécution 

du présent règlement qui sera publié au Journal officiel du Grand-Duché de Luxembourg.» 
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Projet de règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa portant 
!:_déterminationm !!_Jes conditions d'admission des membres du cadre policier au ~Service de 

contrôle à l'aéroport et au ~Service de police judiciaire-_. 
2° fixation des modalités de la formation de remise à niveau visée à l'article 48 de la loi du jj.mm.aaaa 

sur la Police grand-ducale ; 
3° abrogation et MedifiaRt le règleA'leRt graRd dweal Medifié d11 :17 a'i'ril :IQQ7 déterA'liRaRt les eeRditieRs 

de reerwteA'leRt1 d'iRstrwetieR et d'a.,aREeA'leRt d11 perseRRel pelieier du règlement grand-ducal du 13 
juin 2008 déterminant l'organigramme du Service de police judiciaire de la Police grand-ducale 

Nous Henri, Grand-Duc de Luxembourg, Duc de Nassau, 

Vu les articles 47 et 48 de la loi du jj.mm.aaaa pertaRt réferme etesur la Police grand-ducale-et 

RetammeRt les artieles §8 et §Q; 

Vu l'article 135 de la loi modifiée du 29 août 2008 sur la libre circulation des personnes et l'immigration 

eR ee eiwi eeReerRe le seFYiee ete eeRtrêle à l'aérepert et RetammeRt l'artiele 13§; 

Vu l'avis de la Chambre des fonctionnaires et employés publics; 

Notre Conseil d'Etat entendu ; 

Sur le rapport de Notre Ministre de la Sécurité intérieure, de Notre Ministre des Affaires étrangères et 

européennes et de Notre Ministre de la Justice et après délibération du Gouvernement en conseil ; 

Arrêtons: 

,tiapitre 1 bes eeRllitieRs ll'allMissieR a11 serr,iee lie eeRtrêle à l'aérepert 

Art. 1~. Pour être admis au service de contrôle à l'aéroport, les candidats doivent : 

!:_-relever des groupes de traitement Blou Cl du cadre policier; 

L_ -être déclarés apte~ par le médecin du travail dans la Fonction publique pour occuper le poste 

visé.-; 

être agrées par le miRistre ayaRt ElaRs ses attriewtieRs la Peliee, ei après etéRemmé cc le MiRistre », swr 

avis etw Qireete1,1r géRéral ; 

Art. 2. Les membres des groupes de traitement Bl et Cl du sewiE@...Service de contrôle à l'aéroport 

suivent une formation théorique et pratique dont le contenu et les modalités sont fixés par le ministre 

ayant etaRs ses attriewtieRs l'immigration dans ses attributions, sur proposition du Qireetewr directeur 

général de la Police grand-ducale. 

Jl.rt. ~. §wr rappert metivé etw Qireetewr géRéral ete la Peliee et après aveir été eRteRetw eR ses 

e1,plieatieRs, tewt memere etw seP,iee ete eeRtrêle à l'aérepert, eiwi Re fait plws prewve Eles aptitwetes 

pf:iysieiwes ew etes eiwalités preJessieRRelles 01,1 merales Réeessaires, pewt être retiré par le MiRistre, etw 

seP1iee ete eeRtrêle à l'aérepert, saRs préj1,1etiee ete l'applieatieR ete meswres etiseipliRaires. 

,tiapitre :l bes eeRllitieRs ll'ailMissieR a11 serrliee ile peliee jwllieiaire 

[ Mis en forme : Police :9 pt 

( Mis en forme : Droite 
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ligne : 0,5 cm, Espace Après : O pt, 
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J!.rt. 4. L'aEIR'lissioR Eles R'leR'll3res Eles Eatégories Ele traiteR'leRt A et B Elu Eadre poliEier au ser>;+Ee-tie 

poliEe judiEiaire a lieu eR foREtioR des 13esoifls. du serviEe et après réussite d' uRe épreuve EOR'lpor-taR-t-€le5 

tests psvEhoteEhRiques. 

Art !i, (1) L'adR'lissioR du persoRRel du groupe de traiteR'leRt Cl au serviEe de poliEe judiEiaire a lieu à la 

suite d'uRe épreuve Ele sélectioR, EOR'lportaRt Eles tests psyEhoteEhRiques et UR eRtretieR, destiRés à 

EORstater si les EaRdidats possèdeRt les qualités professioRRelles et R'lorales iRdispeRsal31es. 

(2) Pour pou·;oir partiEiper à Eette épreu·,e Ele séleEtioR, les EaRdiElats doiveRt: 

a) avoir réussi à l'e>1aR'leR de proR'lotioR ; 

13) a·,oir réussi à l'épreuve de qualifieatioR prévue à l'artiEle 7 ; 

E) a·,oir été agréés par le MiRistre, qui statue sur le 'IU d'uR eertifleat déliwé par le R'lédeEiR du tra'lail 

ElaRs la J;oRctioR pul31ique attestaRt que les iRtéressés soRt El'uRe EORstitutioR saiRe et e)<eR'lpts 

El'iRfirR'lités, El'uR avis Elu procureur géRéral d'Etat et El'uR avis Elu Qirecteur géRéral Ele la Poliee. 

(3) L'épreu·;e Ele qualificatioR coR'lpreREI: 

a. uRe rédactioR eR laRgue alleR'laRde d'uR rapport de syRthèse sur 13ase d'uR eRseR'll31e de te>1tes 

fournis à l'épreuve : 60 poiRts 

13. uRe réElactioR sur caRevas eR laRgue fraRçaise eR rapport a·,eE uRe docuR'leRtatioR théR'latique 

fournie au>1 eaRElidats: 60 poiRts 

e. uRe épreu'le écrite portaRt sur les te>1tes légaux et règleR'leRtaires eR rapport a·;ec les attri13utioRs 

iRhéreRtes à l"eR'lploi 13rigué: 60 poiRts 

Total: 180 poiRts 

Pour réussir à l'épreuve Ele qualificatioR, les caRdidats doiveRt o13teRir au R'lOiRs les 3/S de l'eRseR'll31e 

des poiRts et a1:1 R'lOiRs la R'loitié du R'laJEiR'luR'l des poiRts da As chaque 13raREhe. 

p.rt. 3. (1) Pour être admis au Service de police judiciaire. les candidats doivent : 

1° relever de la catégorie de traitement A ou des groupes de traitement Blet Cl du cadre policier; 

2° être déclarés apte par le médecin du travail dans la Fonction publique pour occuper le poste visé ; • 

3° avoir réussi des tests psychotechniques ; 

4• avoir été retenus par la commission de sélection suite à un entretien destiné à constater si les 

candidats possèdent les qualités professionnelles et morales requises. 

(2) En dehors des conditions prévues au paragraphe 1 ", les candidats relevant des groupes de 

traitement Bl et Cl du cadre policier doivent : 

1° avoir réussi à l'examen de promotion; 

2° avoir réussi à l'épreuve de validation des connaissances gui comprend: 

al un test en langue allemande (60 points); 

b) un test en langue française (60 points) ; 

cl un test écrit portant sur les textes légaux et règlementaires (60 points). 

~La commission de sélection nommée par le MiRistre ministre ayant la Police grand-ducale 

dans ses attributions. désigné ci-après « ministre ». comprend le Qirecteur directeur général de la Police 

~------~~ 
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grand-ducale, qui la préside, le directeur central de police judiciaire. le directeur du sewi€e-Service de 

police judiciaire, un représentant du ~ministre, un représentant du parquet général d'Etat, un 

représentant du parquet de Luxembourg, un représentant du parquet de Diekirch, un psychologue et un 

secrétaire. 

Art. 7. !illr rapport motivé elll elireetellr elll serviee ele poliee jllelieiaire et après avoir été @At@Aelll @A ses 

e1Eplieati0As, tollt memere elll ser11iee ele poliee jllelieiaire, E!lli A@ fait pllls pr@ll'I@ eles aptitlleles pl=l•1sieilles 

Oil eles E!llalités professiOAA@lles Oil morales Aéeessaires, pellt être retiré par le MiAistre, saAs préjlleliee ele 

l'applieatioA ele mesllres eliseipliAaires. 

[ Mis en forme: Police :9 pt 

( Mis en forme : Droite 

{ Mis en forme : Non souligné p.rt. S. L'épreuve de validation des connaissances a lieu conformément aux dispositions des artides 20• -
-~{ Mis en forme : Justifié 

à 22 du règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa déterminant les modalités de recrutement du personnel 

policier. 

p.rt. 6 . • Les modalités et le contenu de la formation de remise à niveau sont régis par l'article 37 du . 

règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa relative à la formation du personnel de la Police .• La formatioA ele 

remise à Ai•,eall elestiAée allK memeres eles grollses ele traitemeAt 81 et Cl affeetés elesllis sllls ele eiAa 

aAs ail !iPJ est elisseAsée avaAt la AOll•1elle AomiAatioA Oil ail sllls ta rel elaAs les siK mois alli Slli1,eAt eette 

AOmiAatiOA. 

Le eoAt@All ele la formatioA est elétermiAé sollr el=laalle foAetioAAaire eoAeerAé sllr ease ele la fiel=le ele 

soste eorressoAelaAte.Oiapitre 3 DispositioAs aerogatoires 

t'.rt. Il, Les artieles 37, 47 à se et ee elll règlemeAt graAel ellleal elll 27 a•,ril 2QQ7 elétermiAaAt les 

eoAelitioAs ele reerlltemeAt, el'iAstrlletioA et el'a•,•aAeemeAt elll persoAA@I polieier soAt aerogés. 

AR.-9.-An4Le règlement grand-ducal du 13 juin 2008 déterminant l'organigramme du Service de• 

police judiciaire de la Police grand-ducale est abrogé. 

,i,.apitre 4 QispesitieR fiRale 

~Notre Ministre de la Sécurité intérieure, Notre Ministre des Affaires étrangères et L 

européennes et Notre Ministre de la Justice sont chargés, chacun en ce qui le concerne, el=largés de 

l'exécution du présent règlement qui sera publié au MémorialJournal officiel du Grand-Duché de 

Luxembourg. 
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Projet de règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa portant 
1 ° détermination des conditions d'admission des membres du cadre policier au Service de contrôle à 

l'aéroport et au Service de police judiciaire ; 
2° fixation des modalités de la formation de remise à niveau visée à l'article 48 de la loi du jj.mm.aaaa 

sur la Police grand-ducale ; 
3° abrogation du règlement grand-ducal du 13 juin 2008 déterminant l'organigramme du Service de 

police judiciaire de la Police grand-ducale 

Nous Henri, Grand-Duc de Luxembourg, Duc de Nassau, 

Vu les articles 47 et 48 de la loi du jj.mm.aaaa sur la Police grand-ducale; 

Vu l'article 135 de la loi modifiée du 29 août 2008 sur la libre circulation des personnes et 

l'immigration ; 

Vu l'avis de la Chambre des fonctionnaires et employés publics; 

Notre Conseil d'Etat entendu ; 

Sur le rapport de Notre Ministre de la Sécurité intérieure, de Notre Ministre des Affaires étrangères et 

européennes et de Notre Ministre de la Justice et après délibération du Gouvernement en conseil; 

Arrêtons: 

Art. le'. Pour être admis au service de contrôle à l'aéroport, les candidats doivent : 

1 ° relever des groupes de traitement Blou Cl du cadre policier; 

2° être déclarés aptes par le médecin du travail dans la Fonction publique pour occuper le poste visé. 

Art. 2. Les membres des groupes de traitement Blet Cl du Service de contrôle à l'aéroport suivent une 

formation théorique et pratique dont le contenu et les modalités sont fixés par le ministre ayant 

!'Immigration dans ses attributions, sur proposition du directeur général de la Police grand-ducale. 

Art. 3. (1) Pour être admis au Service de police judiciaire, les candidats doivent : 

1 ° relever de la catégorie de traitement A ou des groupes de traitement Blet Cl du cadre policier; 

2° être déclarés apte par le médecin du travail dans la Fonction publique pour occuper le poste visé; 

3° avoir réussi des tests psychotechniques; 

4° avoir été retenus par la commission de sélection suite à un entretien destiné à constater si les 

candidats possèdent les qualités professionnelles et morales requises. 

(2) En dehors des conditions prévues au paragraphe 1 e,, les candidats relevant des groupes de 

traitement Blet Cl du cadre policier doivent: 

1° avoir réussi à l'examen de promotion; 

2° avoir réussi à l'épreuve de validation des connaissances qui comprend: 



a) un test en langue allemande (60 points); 

b} un test en langue française (60 points) ; 

c) un test écrit portant sur les textes légaux et règlementaires (60 points). 

Art. 4. La commission de sélection nommée par le ministre ayant la Police grand-ducale dans ses 

attributions, désigné ci-après « ministre », comprend le directeur général de la Police grand-ducale, qui la 

préside, le directeur central de police judiciaire, le directeur du Service de police judiciaire, un 

représentant du ministre, un représentant du parquet général d'Etat, un représentant du parquet de 

Luxembourg, un représentant du parquet de Diekirch, un psychologue et un secrétaire. 

Art. S. L'épreuve de validation des connaissances a lieu conformément aux dispositions des articles 20 

à 22 du règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa déterminant les modalités de recrutement du personnel 

policier. 

Art. 6. Les modalités et le contenu de la formation de remise à niveau sont régis par l'article 37 du 

règlement grand-ducal du jj.mm.aaaa relative à la formation du personnel de la Police. 

Art. 7. Le règlement grand-ducal du 13 juin 2008 déterminant l'organigramme du Service de police 

judiciaire de la Police grand-ducale est abrogé. 

Art. 8. Notre Ministre de la Sécurité intérieure, Notre Ministre des Affaires étrangères et européennes 

et Notre Ministre de la Justice sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de l'exécution du présent 

règlement qui sera publié au Journal officiel du Grand-Duché de Luxembourg. 




